



乒乓球——

中国队获男团金牌

新华社北京8月18日电(记者 丁秀玲 何静)在18日晚举行的北京奥运会乒乓球男子团体决赛中,中国队击败德国队获得金牌。

第一盘由世界排名第一的中国队员王皓对阵德国小将奥恰洛夫,以3:0轻松战胜对手为中国队拿下第一分。

第二盘比赛中,世界排名第二的马琳出场,

以3:1战胜世界排名第六的德国名将波尔。

双打比赛中,中国队的王励勤/王皓3:1击败德国队的许斯/波尔。

中国队最终以总比分3:0战胜德国队。

德国队获得银牌,铜牌争夺战中,韩国队击败奥地利队,获得铜牌。



8月18日,中国选手王皓在比赛中庆祝得分。



体操——

何可欣夺得高低杠冠军

8月18日,中国选手何可欣(中)、美国选手娜斯佳·柳金(左)和中国选手杨伊琳在颁奖仪式上庆祝。当日,在国家体育馆进行的北京奥运会体操高低杠决赛中,何可欣以16.725分的成绩夺得冠军,柳金与杨伊琳分获二、三名。

新华社记者 程敏 摄

何雯娜夺得中国蹦床首枚奥运会金牌

据新华社北京8月18日电(记者 李鹏翔 黄勇)在18日晚进行的北京奥运会蹦床女子网上项目决赛上,最后一个出场

的中国选手何雯娜以37.80分夺得金牌。这也是中国首枚奥运会蹦床金牌。

雅典奥运会银牌得主加拿大的科伯恩以

37.00分再一次夺得银牌。铜牌被乌兹别克斯坦的基尔科以36.90分获得。



体操——陈一冰吊环夺冠

8月18日,中国选手陈一冰在颁奖仪式后庆祝。当日,在国家体育馆进行的北京奥运会吊环决赛中,陈一冰以16.600分的成绩夺得冠军。

新华社记者 林慧 摄

自行车—— 24小时内两破世界纪录 英国队摘得场地第五金

新华社北京8月18日电(记者 钱荣 辛俭强)在18日结束的场地自行车男子团体追逐赛中,英国队以3分53秒314的成绩打破他们昨天刚刚创造的世界纪录,夺得了这一项目金牌,这也是英国队在本届奥运会场地自行车项目上获得的第五枚金牌。

英国队是上届奥运会亚军,也是今年的世界锦标赛冠军。在前三天的比赛中,英国队已经夺得了四枚金牌,但是夺得男子团体追逐赛金牌对英国队来说,意义更为不同,因为自1908年该项目成为奥运会比赛项目后,英国还从来没有捧回过这枚金牌。

参加团体追逐赛4名英国选手是埃德·克兰西、保罗·曼宁、杰·托马斯和布·威金斯。威金斯是目前世界场地自行车选手中实力最强者,拥有三个世锦赛冠军头衔,而且在16日结束的男子4公里个人追逐赛中,他打破自己在雅典创造的奥运会纪录,成功卫冕。

17日,资格赛顺利晋级之后,英国队就在随后进行的第一轮比赛中,以3分55秒202的成绩,刷新了他们今年3月在英国曼彻斯特自行车世锦赛上创造的3分56秒322的场地自行车男子团体追逐赛世界纪录。

18日的决赛在英国队与丹麦队之间进行。志在必得的英国队在比赛中再次改写世界纪录,并将它提高了2秒多钟,以绝对优势摘得了场地团体追逐赛金牌。而丹麦队在夺金无望的情况下,仅骑出了4分0秒040的成绩。在季军争夺战中,新西兰队战胜雅典奥运会金牌得主澳大利亚队,以3分57秒776的成绩摘得铜牌。

英国队队员埃德·克兰西在赛后说:“为了这不到四分钟时间,我们进行了四年的充分准备,我们拥有最好的教练、最好的队员和最好的设备。得到这枚宝贵的金牌是我们大家共同努力的结果。”

已经收获两枚奥运金牌的威金斯说:“我们早就计划打破纪录,今天我们骑得太顺了,但我对这个时间还是难以相信。这比在悉尼奥运会的成绩快出了11秒,这可是一段很长的路。”



男篮——

中国队负于希腊队

8月18日,中国男篮队员姚明(右上)在比赛中与对手争球。

当日,在北京五棵松奥林匹克篮球馆进行的北京奥运会男篮小组赛中,中国队以77比91负于希腊队。

新华社记者 孟永民 摄



菲尔普斯与“助威小冠军”见面

8月18日,笑纳8枚游泳金牌的美国选手菲尔普斯与“奥运助威小冠军”交谈。当日,菲尔普斯在北京奥林匹克公园与来自全球近40个国家和地区的“奥运助威小冠军”代表见面,与他们分享夺得8金的喜悦。

新华社记者 陈建力 摄

雅典巅峰对决再现北京 中国女排卫冕路途艰险

新华社记者 王镜宇 张泽远 史春东

4年之前,在雅典奥运会那场惊心动魄的决赛中,中国女排以一场惊天大逆转让俄罗斯队俯首称臣。8月19日,在北京奥运会女排四分之一决赛中,中国队将再次遭遇俄罗斯队。

历史是如此的巧合,冥冥之中似有天意。中国队和俄罗斯队在近些年的世界大赛中颇有渊源,尤其是在2001年陈忠和担任中国女排主教练之后。自2000年悉尼奥运会之后,古巴队走下神坛,中国队在逆境中奋起,俄罗斯队一直是中国队在攀登高峰的道路上的一个强大对手。

自“陈家军”组队之后,中国队迅速重返世界一流强队行列,而对俄罗斯队却是多胜少。面对2002年世锦赛,初露锋芒的中国队雄心勃勃。为了在淘汰赛阶段避开没有把握战胜的俄罗斯队,中国队在复赛阶段故意输球。结果弄巧成拙,功败垂成,备受指责。

一年之后,知耻而后勇的中国女排在意大利进行的世界女排大奖赛总决赛中力挫俄罗斯队,首次捧得该项赛事冠军奖杯,并且解开了那道缠绕她们已久的心结。2003年冬天,中国女排重夺世界杯冠军,却有人因为俄罗斯队的缺席怀疑这座奖杯的成色。次年夏天,在那场至今让许多人记忆犹新的巅峰对决中,中国队再胜俄罗斯队,在奥运会上完美登顶。

时光飞逝,如今的中国队和俄罗斯队都

雅典奥运会时大不相同。脾气火爆的老师卡尔波利归隐之后,意大利人卡普拉拉走马上任,很快就率领俄罗斯队夺得2006年世锦赛冠军。中国队则经历了新老交替的阵痛,在近两年的世界大赛中战绩平平。

在北京奥运会女排小组赛中,俄罗斯队和中国队境遇惊人相似:战绩同为3胜2负,排名同为小组第三,状态同样未达最佳。但是,在这场四分之一决赛之后,两队将走上完全不同的道路:负者将落寞地挥手告别奥运会,胜者则昂首挺进四强。中俄再相遇,虽然不再是在决赛中,可是仍将是场火星撞地球般的震撼对决。究竟是中国队延续好运,还是俄罗斯姑娘成功复仇?

17日晚的抽签结果也意味着中国女排的卫冕之路充满艰险。如果能够越过俄罗斯队这道坎,中国队很有可能在半决赛中遭遇状态最佳的巴西队。中国队和俄罗斯队与巴西队和日本队同在下半区,以巴西队目前的状态,在四分之一决赛中战胜日本队没有任何悬念。

郎平率领的美国队也面临着很大的考验。在四分之一决赛中,美国队将迎战世界杯冠军意大利队。如果能够取胜,她们在半决赛中很有可能再次面对古巴队。

(新华社北京8月18日电)